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گزینه هاي   و  و  صحیح هستند زیرا: انرژي گرمایی یک نمونه ماده کمیتی است که به دما و جرم ماده وابسته است و دماي یک استخر آب اگر چه با یک لیوان آب گزینه 4 - 1
یکسان باشد ولی چون مقدار ماده در آن بیش تر است پس انرژي گرمایی استخر آب بیش تر است. همچنین باید گفت که مجموع انرژي جنبشی ذرات یک ماده به دما و جرم ماده

بستگی دارد.

گزینۀ  نادرست است زیرا براي کلوین از درجه استفاده نمی شود یعنی به کار بردن   غلط است.

2 - گزینه 3

از آنجاییکه انرژي آزاد شده در اثر اکسید شدن مواد غذایی به مقدار و نوع ماده وابسته است بنابراین انرژي و ارزش غذایی در تأمین ماده و انرژي مورد نیاز بدن گزینه 1 - 3
یکسان نخواهد بود.

بررسی گزینه  هاي نادرست:  گزینه 4 - 4

) جنبش هاي ذرات سازندة مواد، فرآیندي فیزیکی و نامنظم است.

) هنگامی که به ظرف محتوي آب و یخ، به تدریج گرما می دهیم ابتدا یخ ذوب شده سپس دماي آب آنقدر زیاد می شود تا به دماي جوش برسد.

) یکی از راه هاي آزاد کردن انرژي مواد، سوزاندن آنهاست.

* مجموع انرژي جنبشی به دما و تعداد ذرات بستگی دارد و در یک استخر پر از آب با دماي  بیش تر از یک لیوان با آب  است.

بررسی گزینه هاي نادرست: گزینه 4 - 5

»: ذره هاي سازنده یک ماده در هر سه حالت فیزیکی پیوسته در جنب وجوش هستند. گزینۀ «

»:جنبش هاي ذرات به صورت نامنظم بوده و با افزایش دما، افزایش می یابند. گزینۀ «

»:مجموع انرژي جنبشی ذره هاي سازنده یک نمونه ماده هم ارز با انرژي گرمایی آن ماده می باشد.انرژي گرمایی یک ماده به دما و جرم ماده بستگی دارد. گزینۀ «

هر چه سطح آنتالپی واکنش دهنده ها پایین تر و سطح آنتالپی فرآورده ها بالاتر باشد، در یک واکنش گرماده همانند سوختن، گرماي کم تري آزاد می شود. در سمت گزینه 1 - 6
واکنش دهنده، سطح آنتالپی الکل مایع پایین تر از حالت گازي آن است و در سمت فرآورده سطح آنتالپی آب در حالت گازي بالاتر از آب درحالت مایع است. سایر شرایط هم براي

همه یکسان است؛ بنابراین تفاوت در بین دو سطح، در گزینه ي  کم تر است.
روش دوم: به نمودار آنتالپی توجه کنید.

شاخه اي از علم شیمی را که به بررسی کمّی و کیفی گرماي واکنش هاي شیمیایی، تغییر آن و تأثیري که بر حالت ماده دارد می پردازد، ترموشیمی (گرماشیمی) نام دارد. گزینه 1 - 7

یکی از راه هاي آزادسازي انرژي مواد، سوزاندن آن هاست. گزینه 2 - 8

در ساختار روغن پیوند دوگانه بیشتري نسبت به چربی وجود دارد بنابراین به همین دلیل روغن واکنش پذیري بیش تري نسبت به چربی دارد. دلیل اصلی این مطلب آن گزینه 4 - 9
است که وجود پیوندهاي کووالانسی با مرتبۀ بالاتر هرچه بیشتر باشد واکنش پذیري را افزایش بیشتري خواهد داد.
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مقدار گرماي آزاد شده در واکنش هاي شیمیایی مثل واکنش سوختن به مقدار و نوع و حالت فیزیکی ماده بستگی دارد. گزینه 4 - 10

گزینه 2 - 11

گرماي جذب شده توسط آب    

 گرماي از دست رفته توسط 

مجموع انرژي گرمایی ذرات یک ماده به تعداد ذرات (جرم ماده) و دماي آن ماده بستگی دارد به طوري که هرچه تعداد ذرات و دماي یک ماده بالاتر باشد انرژي گزینه 3 - 12

گرمایی نیز بیشتر است. در این شکل تعداد ذرات  و  یکسان است ولی چون طول دنباله هاي ذرات  بزرگ است پس سرعت حرکت به واسطۀ دماي بالاي آن بیشتر است.

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 4 - 13

»: ارزش مواد غذایی در تأمین ماده و انرژي مورد نیاز بدن، متفاوت است. گزینۀ «

»: یکی از راه هاي آزاد شدن انرژي موادي مانند الکل و بنزین، سوختن آن هاست و مقدار انرژي آزاد شده به مقدار مصرفی آن ها بستگی دارد. گزینۀ «

»: با خوردن مقداري عسل و سیب، کمبود قند خون بدن جبران خواهد شد. گزینۀ «

دیابت بزرگسالی یکی از بیماري هاي شایع در ایران است که مصرف بی رویۀ موادي مانند نان و برنج و شکر که داراي کربوهیدرات (قندها) هستند در گسترش آن گزینه 4 - 14
نقش دارند.

ترتیب سرانۀ مصرف جهان برحسب کیلوگرم عبارت است از: گزینه 3 - 15

تخم مرغ  نان  گوشت قرمز  سبزیجات  میوه  شیر

بررسی گزینه هاي نادرست: گزینه 3 - 16

) دماي یک ماده، معیاري براي توصیف میانگین تندي و میانگین انرژي جنبشی ذره هاي سازندة آن است.

) انرژي گرمایی، کمیتی است که هم به دما و هم به جرم ماده بستگی دارد.

) ترتیب میزان جنبش هاي نامنظم ذرات به صورت جامد  مایع    گاز است.

گزینه 2 - 17

گزینه 1 - 18

  گرماي ویژه  جرم  ظرفیت گرمایی

اگر در این واکنش تغییرات دما را  وگرماي داده شده را معادل  درنظر بگیریم خواهیم داشت: گزینه 3 - 19

و از طرفی دیگر:

در این تست اشاره اي به جرم هرکدام از مواد نان و سیب زمینی نشده است. طبق رابطۀ  گرماي مبادله شده در اثر تغییر دما به جرم و ظرفیت گزینه 4 - 20
گرمایی ویژة ماده وابسته است. در جرم هاي مساوي و در شرایط یکسان از نظر سطح تماس چون مقدار آب موجود در ساختمان سیب زمینی بیشتر است بنابراین سیب زمینی گرماي

ویژة بالاتري نسبت به نان داشته و دیرتر سرد می شود. پس تغییر دما به جرم و سطح تماس آنها با محیط بستگی دارد.
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